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2 Allgemeines

Aus Grunden der leichteren Lesbarkeit wird im Folgenden auf eine geschlechtsspezifische Differenzierung verzichtet.
Entsprechende Begriffe und die Verwendung des generischen Maskulinums gelten im Sinne der Gleichbehandlung fur
alle Geschlechter.

21 Begriffe

G-BA: Der Gemeinsame Bundesausschuss (G-BA) ist das oberste Gremium der gemeinsamen Selbstverwaltung von
Arzten, Zahnarzten, Psychotherapeuten, Krankenhdusern und Krankenkassen in Deutschland und legt die konkreten
Leistungen fur Versicherte und Patienten rechtsverbindlich fest. Im Auftrag des Gesetzgebers definiert der G-BA in
entsprechenden Richtlinien, was eine ausreichende, zweckmaBige und wirtschaftliche Gesundheitsversorgung, wie sie im
Finften Sozialgesetzbuch (SGB V) beschrieben wird, beinhaltet. Er sorgt dafiir, dass Versicherte und Patienten nach
dem jeweils aktuellen Stand der wissenschaftlichen Erkenntnisse behandelt und untersucht werden. [Quelle: www.g-
ba.de].

DeQS-RL: Grundlage fur das QS-Portal ist die Richtlinie des G-BA zur datengestitzten einrichtungsubergreifenden
Qualitatssicherung (DeQS-RL) in der Fassung vom 19. Juli 2018, zuletzt geandert am 21. Juli 2022, in Kraft getreten
am 1. Januar 2023. Informationen zur DeQS-RL finden Sie auf den Seiten des Gemeinsamen Bundesausschusses G-
BA: https://www.g-ba.de/richtlinien/105. Es wird vorausgesetzt, dass die DeQS-RL, ihre Instrumente im
Qualitatssicherungsverfahren und in der Richtlinie Ubliche Abkirzungen bekannt sind.

IQTIG steht fur ,Institut fur Qualitatssicherung und Transparenz im Gesundheitswesen”. Das IQTIG ist das zentrale
Institut fur die gesetzlich verankerte Qualitdtssicherung im Gesundheitswesen in Deutschland. Im Auftrag des
Gemeinsamen Bundesausschusses (G-BA) entwickelt das Institut das Qualitatssicherungsverfahren nach DeQS-RL und
beteiligt sich an deren Durchfihrung. [Quelle: www.igtig.orgl. Es wird vorausgesetzt, dass die Vorgaben des IQTIG zur
Datenannahme und zum Stellungnahmeverfahren bekannt sind.

Identifikationsnummer: Unter diesem Begriff sind alle identifizierenden Nummern der Leistungserbringer
zusammengefasst. Die Identifikationsnummer kann das Institutionskennzeichen (IK-Nummer) eines Krankenhauses oder
die Standortld eines Krankenhausstandorts sein.

2.2 Funktionalitat
Das QS-Portal stellt folgende Funktionalitat zur Verfugung:

e Registrierung und Authentifizierung: Registrierung von Mitarbeitern der Leistungserbringer mit Zwei-Wege-
Authentifizierung

 Sall-Ist-Ubersicht: Gegeniiberstellung von Soll- und Ist-Zahlen mit der Méglichkeit, diese fir den Qualitétsbericht
zu kommentieren.

e Dokumente: Bereitstellung von Informationsschreiben sowie Dokumenten wie der Bescheinigung Uber die im
abgelaufenen Kalenderjahr vollstandig dokumentierten Datensatze (Ist) gemaB ¢ 15 Abs. 4 der DeQS-RL und
der Zahl der zu dokumentierenden Datensatze (Soll)

o Berichte: Download der von der Bundesauswertungsstelle IQTIG und der Landesstelle erstellten
Rickmeldeberichte an die Leistungserbringer gemaB $18 Abs. 1 der DeQS-RL

o Stellungnahmeverfahren: Darstellung der Ergebnisse der Qualitatsindikatoren-Auswertung des IQTIG, Anzeige
von Anfragen im Stellungnahmeverfahren, Beantwortung der Anfragen gemaB § 17 Abs. 2 der DeQS-RL.

o Nachrichten: Mdglichkeit des Nachrichtenaustauschs mit Mitarbeitern der Geschaftsstelle.

2.3 Verfahrensteilnehmer und ihre Aufgaben

2.31 Landesarbeitsgemeinschaft (LAG)

Die LAG erfillt gemaB $6 (1) der DeQS-RL folgende Aufgaben, welche durch das QS-Portal unterstitzt werden
kénnen:
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a. Von der Bundesauswertungsstelle (BAS) nutzt die LAG die zur Verfiigung zu stellenden Auswertungen der
landerbezogenen Verfahren fur ihre Aufgaben.

b. Die LAG bewertet die Auffilligkeiten, stellt die Notwendigkeit der qualititsverbessernden MaBnahmen
entsprechend den Regelungen in $17 der DeQS-RL fest und leitet diese ein.

c. Nach Abschluss des Verfahrensjahrs erstellt die LAG den Qualitatssicherungsergebnisbericht (QSEB) gemaB
$19 DeQS-RL und ubermittelt ihn ans IQTIG.

d. Die LAG informiert und berat die Leistungserbringer (LE) gemaB $25 der DeQS-RL.

e. Die LAG setzt die Regelungen zum Qualitatsbericht nach $136b Absatz 1 Satz 1 Nummer 3 SGB V um.

2.3.2 Datenannahmestelle fir Krankenhauser (DAS-KH)

Die DAS-KH erfillt gemaB ¢ 9 (2) der DeQS-RL folgende Aufgaben, die durch das QS-Portal unterstiitzt werden
kénnen:

a. Erzeugung und Verwaltung der verfahrensspezifischen Pseudonyme fir die Leistungserbringer. Dafur ist der
DAS-KH das Mapping der Institutionskennzeichen und Standortnummern auf die Pseudonyme bekannt.

b. Identifizierung der Leistungserbringer gema3 ¢ 17 Absatz 7, soweit dies zur Durchfihrung der MaBnahmen
nach § 17 erforderlich ist

c. Weiterleitung der von der Bundesauswertungsstelle erstellten Ruckmeldeberichte an die Leistungserbringer
gemaB § 18 Absatz 1

d. Annahme von Aufstellungen zur Zahl der zu dokumentierenden Datensatze (Soll) und von
Konformitatserklarungen sowie Information der Bundesauswertungsstelle Uber fehlende
Konformitatserklarungen gemaB ¢ 15 Absatz 2 und 3

e. Erteilung von Bescheinigungen an die Leistungserbringer uber die im abgelaufenen Kalenderjahr vollstandig
dokumentierten Datensatze (Ist) gemaB ¢ 15 Absatz 4

f.  Erstellung und Ubermittlung von Berichten, aus der die Zahl der pro Leistungserbringerinnen und
Leistungserbringer und Erfassungsjahr zu dokumentierenden Datensatze (Soll) hervorgehen, gemaB § 15
Absatz 5

24 Bewertung der Auffalligkeiten und Durchfuhrung von QualitatssicherungsmaBnahmen

Die Durchfuhrung der einzelnen QS-MaBnahmen erfolgt durch die neutrale Geschaftsstelle der LAG unter Beteiligung
der Fachkommissionen.

Die LAG pruft unter Beteiligung der Fachkommission die ihr ubermittelten Auswertungen auf Auffalligkeiten ohne
Kenntnis der Identitat der Leistungserbringerinnen und Leistungserbringer, sofern eine Depseudonymisierung fur den
Zweck der Prufung nicht zwingend erforderlich ist.

Ergeben die Auswertungen Auffalligkeiten bei einem Leistungserbringer, erfolgt dessen Depseudonymisierung gegenuber
der durchfihrenden Stelle und wird ihr oder ihm zunachst Gelegenheit zur Stellungnahme gegeben
(,Stellungnahmeverfahren™). Hierzu gehdren neben der Einholung von schriftlichen Stellungnahmen insbesondere die
Durchfihrung von Gesprachen und mit Einverstandnis des Leistungserbringers auch Begehungen.

2.5 SicherheitsmaBnahmen

e Verschliisselte Datendbertragung: Das QS-Portal ist Uber SSL-Zertifikate gesichert. Ein Aufruf erfolgt immer
mit gesicherter und verschlisselter SSL-Verbindung. Alle Daten werden also nur sicher verschlisselt
Ubertragen.

e Zwei-Wege-Authentifizierung: Mitarbeiter von KrankenhZusern miissen sich vor der Nutzung des QS-Portals
mit einer E-Mail-Adresse und einem sicheren Kennwort anmelden. Dies erfolgt Uber eine Zwei-Wege-
Authentifizierung unter Einbeziehung der LAG.

o Mitarbeiterrollen: Jedem Mitarbeiter wird genau eine Rolle zugeordnet, uber welche die Sichtbarkeit von Daten
und die Verfugbarkeit von Funktionalitdten im System gesteuert werden.
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3 Anmeldung, Registrierung und Hauptmenu
3.1  Anmeldung

Um das QS-Portal nutzen zu kénnen, muss sich der Mitarbeiter anmelden. Dazu gibt [P )|
. _ . R . . + 't d

er seine E-Mail-Adresse in das erste Textfeld und sein Passwort ins zweite dnitren

Textfeld ein. Danach klickt er auf die Schaltfliche Anmelden. Unitrend QS-Portal

Wenn die E-Mail-Adresse nicht bekannt oder das Passwort falsch ist, wird eine Anmeldung

Fehlermeldung angezeigt. R

Sollten er sein Passwort nicht mehr zur Hand haben, klickt er auf Passwort .
vergessen? (siehe Abschnitt 3.3).
Wenn Sie sich am Portal anmelden, bestatigen Sie

Durch einen Klick auf Datenschutz wird die Datenschutzerklarung angezeigt. Eine e Datenschutz und Nuzuresbedingungen.
weitere Verknupfung fihrt zu den Nutzungsbedingungen. i Bromen e S bite serst e P s Herselers

Wenn sich ein Mitarbeiter eines Krankenhauses registrieren mdchte, klickt er auf passuort vergessen?
registrieren (sieche Abschnitt 3.2). In einigen Bundeslandern gibt es diese
Mdglichkeit, sich online zu registrieren, nicht. In diesem Fall wird ein Link zu einem Fier kannen Siesch regstaren.
Registrierungsformular angezeigt, das Sie ausdrucken, ausfullen und an Ihre

Datenannahmestelle senden.

3.2 Registrierung

r . Y Mitarbeiter der Leistungserbringer miissen sich am QS-Portal registrieren,
unitrend ehe Sie die Funktionalitit nutzen kénnen. Dazu klicken sie im
Unitrend @S-Portal Anmeldungsbildschirm (siehe Abschnitt 3.I) auf registrieren.

Registrierung

| Folgende Felder miissen Sie dazu ausfiillen:

Titel: [

e Titel (kann auch leer bleiben)

e Vorname und Nachname

o Giiltige dienstliche E-Mai l-Adresse
¢ Dienstliche Telefonnummer

Vorname: | |

Nacname: | |

E-Mail-Adresse: [ | e Passwort / Passwort wiederholen
e Ildentifikationsnummer: Institutionskennzeichen (IK-Nummer)
Telefonnummer: [ | oder Standortld des Krankenhauses bzw. Betriebsstattennummer oder
Kurzpseudonym der vertragsarztlichen Einrichtung
Passwort:
| ;l Der Mitarbeiter kann dann auf Datenschutz- und
et ot | | Nutzungsbedingungen klicken. Diese werden in einem separaten
‘asswort wi rhnolen: &

Fenster angezeigt. Wenn er ihnen zustimmt, aktiviert er das
| Kontrollkastchen vor Datenschutz- und Nutzungsbedingungen.

Identifikationsnummer: [

5 Ohne die Zustimmung ist die Nutzung des Portals nicht méglich.
Datenschutz- und Nutzungs- Eine Registrierung ist nur mit bekannter Identifikationsnummer madglich.
s e w | Wenn sich der Mitarbeiter mit der IK-Nummer anmeldet, ist er fur alle
zugeordneten Standorte registriert. Fur die Registrierung muss ein
entsprechender Leistungserbringer angelegt worden sein. Um einen
[ Abbrechen | Mitarbeiter fur mehrere Einrichtungen zu hinterlegen, muss dies nach der

Anmeldung fur eine Einrichtung von der Datenannahmestelle im Portal
_— nachgetragen werden.

Das Kennwort muss mindestens acht Zeichen und mindestens einen GroBbuchstaben, eine Zahl und ein Sonderzeichen
aus $ @!% *7 & -, ; und. enthalten. Umlaute sind nicht méglich. Das Kennwort sollte sicher verwahrt werden.
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Zum Abschluss klickt der Mitarbeiter auf Registrierung absenden. Er erhdlt daraufhin eine E-Mail mit einem
Aktivierungslink. Auf diesen muss er klicken, um eine E-Mail-Adresse zu bestatigen.

Nach der Bestatigung der E-Mail-Adresse erhdlt ein Mitarbeiter der Datenannahmestelle eine E-Mail und prift die
Angaben. Im Zweifelsfall kann er den Anfragenden vorher telefonisch kontaktieren. Die Freigabe erfolgt dann durch
Klick auf den Link in der oben genannten Mail.

Nach der Freischaltung erhalt der Mitarbeiter des Leistungserbringers eine zweite E-Mail mit der Freigabe. Erst jetzt
kann er sich am System anmelden (siehe Abschnitt 3.1).

Wenn der Mitarbeiter auf Abbrechen klickt, ist die Registrierung hinfallig.
3.3 Passwort vergessen

Diese Funktion steht fur Mitarbeiter von Krankenhdusern zur Verfugung,

wenn sie nach der Registrierung das Kennwort verlegt haben. Dazu klickt tinitrend
ein Mitarbeiter im Anmeldungsbildschirm (siehe Abschnitt 3.) auf Qs - Portal
Passwort Vergessen?_ Passwort zuriicksetzen

Sollten Sie Ihr Passwort nicht mehr kennen, konnen Sie
Hier gibt er seine E-Mail-Adresse an und klickt auf Passwort es unter Angabe Inrer vervendeten E-Mal-Adresse
zuriicksetzen. Danach wird das Kennwort auf einen zufiligen Wert s
gesetzt und der Mitarbeiter erhalt eine E-Mail mit einem Aktivierungslink, E-lall-Adresse:

Uber den er das Kennwort neu vergeben kann.

Sollten er das Kennwort doch nicht mehr zuricksetzen wollen, klickt er | Abbrecnen ]
auf Abbrechen.

Copyright © 2025 Unitrend GmbH
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3.4 Hauptmenu

Nach der Anmeldung wird auf der linken Seite des Bildschirms immer das Hauptmeni angezeigt. Uber dieses kénnen
die einzelnen Bildschirme des QS-Portals aufgerufen werden.

Folgende MenUpunkte gibt es:

e Dokumente: Infoschreiben, Riickmeldeberichte und Bescheinigungen
(siehe Kapitel 3.5)

e Soll-Ist-Ubersicht: Gegeniiberstellung von Soll- und Ist-Zahlen
(siehe Kapitel 7) QS PDI'tEIl

e Ergebnisse der Auswertung der Qualitatsindikatoren (siehe Kapitel
8)

e Berichte der Qualitatsindikatoren-Auswertung (sieche Kapitel 6)

o Stellungnahmen: Anfragen und Antworten im
Stellungnahmeverfahren (siehe Kapitel 9)

e Nachrichten: Direkte Kommunikation zwischen Geschaftsstelle und
Leistungserbringern (siehe Kapitel 10)

DOKUMENTE

SOLL-IST-UBERSICHT

Weiter unten sehen Sie: ERGEBMISSE

e ZIP-Download: Vorher markierte Dateien als ZIP-Datei
herunterladen (siehe Kapitel 1)

e Mein Konto: Eigene Konto-Einstellungen andern (siehe Kapitel 4) i BERICHTE

e Abmelden: Vom QS-Portal abmelden.

STELLUNGMAHMEN

MACHRICHTEN

ZIP-DOWNLOAD

MEIN KONTO

ABMELDEM

Copyright © 2025 Unitrend GmbH
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3.5 Funktionalitat der Listen

Das Portal ist aus verschiedenen Listen aufgebaut. Der Grundaufbau der Liste aber ist immer gleich.

N - o ™ )
Eintrage: 5 Filter zuriicksetzen C CSV-Export L 2zl alls sl >

letzte Interaktion PsnID Pseudonym Modul Ql/Kez. Al Q s) BZR RA. v Bew. Erg.

PSN-237 bl+lkg#000770000pci PCI 56024 2023 2021 2019 1.33 -
PSN-237 bl+lkg#000770000pci PCl 56010 2023 2022 2020 6.67 -

Im oberen Bereich befindet sich die Navigationsleiste. Hier kdnnen Sie einstellen, wie viele Eintrage Sie auf einmal
sehen wallen. Diese werden dann auf verschiedenen Seiten angezeigt. Durch Klick auf werden die aktuellen Filter-
Einstellungen auf den Wert nach der Anmeldung zuriickgesetzt. Wenn Sie eine Seite weiter- oder zuruickblattern wollen,
klicken Sie im rechten oberen Bereich auf die entsprechenden Pfeile. Um eine Seite direkt anzuspringen, klicken Sie
auf die Seitennummer. Oberhalb der Liste kénnen Sie mit Liste zurucksetzen alle Filtereinstellungen léschen und
die angezeigten Eintrage mit der Schaltfliche CSV-Export in eine CSV-Datei exportieren.

Klicken Sie unten auf der Seite auf die Schaltflache e um wieder an den Anfang der Seite zu springen.

Oberhalb der Eintrage werden die Spaltenbezeichnungen angezeigt (im Beispiel Name, Vorname, Titel etc.). Diese
enthalten auch die Funktionalitdt zum Sortieren oder Filtern. Wenn Sie den Mauszeiger Uber einer Spaltentberschriften
anhalten, wird eine Erlauterung der Spalte angezeigt.

Wenn Sie nach einer Spalte sortieren kénnen, wird rechts neben der Spaltenbezeichnung ein Symbol mit zwei Pfeilen
nach oben und nach unten = angezeigt. Klicken Sie einmal auf dieses Symbol, werden die Eintrage aufsteigend nach
dieser Spalte sortiert. Nach einem weiteren Klick auf die Spalteniberschrift werden die Eintrage absteigend sortiert.

Um die Eintrage in der Liste zu filtern, klicken Sie rechts neben der entsprechenden Spaltenbezeichnung auf das
Symbol mit der Lupe oder dem Trichter . Dieses Symbol ist blau hinterlegt, wenn bereits ein Filter aktiv ist: “

oder ¥.

Fir die unterschiedlichen Typen von Datenfeldern (Text, Datum, Werte mit Einfach- oder Mehrfachauswahl) erscheinen
unterschiedliche Filterfelder:

Ad3

AT 2025-05-01 2025-05-31 °x
ATZ2
ADS Anfrage gestellt

D80 Anfrage unbeantwortet

D8 ® Anfrage gelesen | | | e}(

Hag Erinnerung

Stellungnahme abgegeben

Zuriicksetzen
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Geben Sie fir den Freitext Ausschnitte aus dem Text ein, den Sie suchen. Wahlen Sie im Datums-Filterfeld den Bereich
des Datums ein, den Sie eingrenzen wollen. Markieren Sie in den Werte-Auswahlfeldern die Eintrage, die Sie sehen
wollen. Wenn die Markierung runde Kontrollkastchen hat, ist nur eine Auswahl mdglich.

Im Zahlenfilter wahlen Sie zuerst aus, ob Sie Eintrage mit einem bestimmten
= Wert filtern wollen (=) oder Wertebereiche (>, >=, <=, <). AuBerdem
kdénnen Sie Eintrage filtern, die zwischen zwei Werten liegen. In diesem
Fall werden zwei Zahlenfelder Min und Max eingeblendet. Klicken Sie auf
Suchen, damit der Filter aktiviert wird oder auf das X, damit der Filter

geldscht wird.
x

L ]
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4 Mein Konto

Um die eigenen Kontodaten zu andern, klicken Sie im Hauptmenid auf MEIN KONTO. Hier kénnen Sie die personlichen
Daten des Kontos andern:

P\ Persdnliche Daten Anderung bestatigen Fertig

Leistungserbringer:
260000001
770011

Titel Vorname Machname
Dr. \ l Karin \ { Krankenhaus \
Telefonnummer E-Mail-Adresse
+49 361 999999999 \ { gsp-kh@unitrend.de \
Meues Passwort Meues Passwort bestatigen
& &

Persdnliche Daten andern

‘ Konto deaktivieren ‘

Klicken Sie nach Abschluss der Anderungen auf Persénliche Daten &ndern, um die Anderungen zu Gbernehmen.
Sie werden dann aufgefordert, die Anderungen zu bestatigen.

8 Persénliche Daten Anderung bestatigen Fertig

Bitte geben Sie zur Bestatigung der
Anderungen Ihr aktuelles Passwort ein.

Passwort
| ~|¢~|mu¢¢¢| (& |
Anderungen bestétigen

‘ Zuriick ‘

Geben Sie das Passwort an, das vor der Passwort-Anderung giiltig war, und klicken dann auf Anderungen
bestatigen. Wenn Sie die Anderungen nicht Gbernehmen wollen, klicken Sie auf Zuriick. Ansonsten

Copyright © 2025 Unitrend GmbH
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L Personiiche Daten (&} Anderung bestatigen (¥) Fertig

@ Ihre Anderungen wurden gespeichert.

‘ Zuriick zu meinem Konto

Nun wurden die Anderungen gespeichert. Mit einem Klick auf Zuriick zu meinem Konto geht es zuriick zu lhrem
Konto.

Copyright © 2025 Unitrend GmbH
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5 Dokumente
5.1 Dokumente-Ubersicht

In der Dokumente-Ubersicht sehen Sie allgemeine Informationsschreiben, Bescheinigungen fir Ihre Standorte, XML-
Dateien fur den Qualitatsbericht etc.

Dokumente
Eintrage: 5 Filter zurticksetzen C CSV-Export & 2 3 >
Titel a4 Upload 9%  Download Verfahren % Pseudonym % Freigegeben fiir
Abschlussschreiben MC 2024 16.10.2024 13:37 - --- -—-- Ident. B =
TEST 3 PCI 19.08.2024 12:23 Alle LE + Verfahren e} - Alle LE + Verfahren i =
TEST PCI 19.08.2024 12:23 Alle LE + Verfahren e} - Alle LE + Verfahren i =
TEST 19.08.2024 12:22 Alle LE - - Alle LE i =
TEST CAP 07.08.2024 16:00 Alle LE + Verfahren CAP — Alle LE + Verfahren ] -

14 Eintrage

()20 >

Folgende Informationen werden angezeigt:

e Titel: der beim Upload eingegebene kurze, pragnante Titel

e Upload: Datum, an dem die Datei bereitgestellt wurde

e Download: Datum, an dem die Datei heruntergeladen wurde

e Verfahren, dem das Dokument zugeordnet wurde oder leer bei allgemeinen Dokumenten

e Pseudonym: Fir welches Pseudonym wurde das Dokument bereitgestell, wenn es sich nicht um einen
allgemeine Information handelt

e Freigegeben fir: Fir wen wurde das Dokument hochgeladen (alle Leistungserbringer, alle
Krankenhauser, Verfahren)

Klicken Sie auf das Download-Symbol = rechts in der Zeile, um ein Dokument herunterzuladen. Wenn Sie die Datei
in den ZIP-Download kopieren waollen (siehe Kapitel 11), klicken Sie auf das Symboal .
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5.2 Dokument-Details

Neben den Informationen der Dokument- . .
Ubersicht (siehe Abschnitt 51) werden Dokument-Detailansicht
auch der Dateiname und das Ablauf-Datum

angezeigt. Titel TEST 3 PCI
Auch in der Dokument-Detailansicht ist ein LA 12 Test.pdf
Download moglich, wenn Sie auf Verfahren PCl
Dokument herunterladen Klicken. o .

i _ j Dateigré e (15 B)
Klicken Sie auf  Zurick zur
Ubersicht, um die Detailansicht zu Upload-Datum 19.08.2024

schlieBen. Letzter Download -

Ablauf-Datum ---

Freigegeben fir Alle LE + Verfahren
Dokument herunterladen
[ Zuriick zur Ubersicht 1
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6 Berichte

In der Berichte-Ubersicht werden die Riickmeldeberichte des IQTIG und Linderberichte zur Verfiigung gestellt.

Berichte

Eintrage: 5 Filter zurticksetzen C CSV-Export L ‘T‘ 23 4 s
Richtlinie QF  Typ Q% Zeitraum Q% Verfahren .5  Pseudonym v Qs & i % letzter Download

DEQS Riickmeldebericht 2024 wi bl#lkg#260000000nwi 260000000 31.05.2024 02:00
DEQS Riickmeldebericht 2024 wi bl#lkg#260000000nwi 260000000 31.05.2024 02:00
DEQS Rickmeldebericht 2024 wi bl#lkg#260000000nwi 260000000 31.05.2024 02:00

DEQS Riickmeldebericht 2024 wi bl#lkg#260000000nwi 260000000 31.05.2024 02:00 07.06.2024 15:00

20 Eintrége

‘I| 2 3 46
In der Ubersicht sehen Sie folgende Informationen:

e Richtlinie: DeQS, PlanQl oder Landerkirzel wie HE, RP, BA fir die Landerverfahren

e Typ des Berichts, zB. Zwischenbericht (ehemaliger Quartalsbericht), Rickmeldebericht (ehemaliger
Jahresbericht)

e Zeitraum der Auswertung, zB. Jahreszahl 2024, 2025 in Rickmeldeberichten oder Quartalsangabe wie
2024-Q3 oder 2025-Ql in Zwischenberichten

e Modul: Verfahren wie CAP, DEK, HGV bzw. PLANQI oder Landerkiirzel

e Pseudonym: Kurzpseudonym des Standorts oder der Betriebsstatte bei DeQS-Berichten oder Standortld bei
PLANQI und Landerauswertungen

e Identifikationsnr.: Identifikationsnummer des Leistungserbringers, also Institutionskennzeichen-
Standortld oder Betriebsstattennummer

e Veroffentlichungsdatum des Berichts

e Letzter Download des Berichts

Um einen Bericht herunterzuladen, klicken Sie auf das Download-Symbal *+ rechts neben dem entsprechenden Eintrag.
Der letzte Download wird nur dann gespeichert, wenn der Bericht vom Leistungserbringer heruntergeladen wurde. Wenn
Sie die Datei in den ZIP-Download kopieren wollen (siehe Kapitel 1), klicken Sie auf das Symbol .
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7 Soll-Ist-Ubersicht

In der Soll-Ist-Ubersicht werden die Dokumentationsraten des Leistungserbringers dargestellt. Diese werden direkt nach
jeder eingesendeten Datenlieferung und bestatigten Sollstatistik-Lieferung vom Datenannahme-Server ans QS-Portal
ubertragen. AuBerdem besteht zwischen dem 15.1l. und 30.1I. des auf das Spezifikationsjahr folgende Auswertungsjahres
die Méglichkeit, die Raten fur den Qualitatsbericht zu kommentieren.

Soll-Ist-Ubersicht

Eintrage: 5 Filter zurticksetzen C CSV-Export L,

Identifiationsnr. T Modul Zahl-1B Bezeichnung Ist Ist VI Soll Rate in % Kommentiert?

260000000 Huftendoprothetik: Wechsel und @
+ 2024 HEP HEP_WE 1 0 Nein

{770000) Komponentenwechsel

260000000 -
¥ 2024 HEP Huftendoprothesenversorgun 2 0 ) 2]
(770000) pr gung .

260000000 Huftendoprothetik: @
+ 2024 HEP HEP_IMP ) 1 0 Nein

{770000) Huftendoprothesenimplantation

3 Eintrage

Folgende Informationen werden angezeigt:

e Identifikationsnr.: Institutionskennzeichen oder Betriebsstattennummer des Leistungserbringers

e SJ: Spezifikationsjahr

e Modul: Kirzel des Erfassungsmoduls

e Zahl-LB: Zahlleistungsbereich

e Bezeichnung: Langbezeichnung des Erfassungsmoduls

e Ist: Anzahl Ist-Datensatze (Innenlieger mit Aufnahme und Entlassung im Verfahrensjahr)

e Ist VJ: Anzahl Ist-Datensitze aus dem Vorjahr (Uberlieger mit Aufnahme im Vorjahr, Entlassung im
Verfahrensjahr)

e Soll: Anzahl der Datensatze, die hatten geliefert werden missen

e Rate in %: (Ist + Ist VJ) dividiert durch Soll

e Kommentiert? Wurde ein Kommentar fir diese Soll-Ist-Zeile eingegeben, der in den Qualitatsbericht
ubernommen wird?

260000000 i o
- 2024 HeP Huftendoprothesenversorgung 2 0 1
(770000)

29.12.2023 | Kommentar von Dr. Karin Krankenhaus:
Es gab Dokumentationsprobleme, die bereits behoben wurden.

Ihr Kommentar (maximal 500 Zeichen)

Es gab Dokumentationsprobleme, die bereits behoben wurden.

Um einen Kommentar einzugeben, klicken Sie auf das T vor dem entsprechenden Eintrag. Ein Kommentarfeld wird
sichtbar. Geben Sie den maximal 500 Zeichen langen Kommentar ein und klicken dann auf Speichern. Diese
Funktionalitat wird lhnen nur in der Phase der Kommentierung der Ergebnisse (I5.1. — 30.1.) freigegeben.
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8 Ergebnisse

In der Ergebnis-Ubersicht werden die Ergebnisse der Qualititsindikatoren-Auswertung des IQTIG dargestellt, auf deren
Basis das Stellungnahmeverfahren durchgefuhrt wird. Zudem konnen die Ergebnisse von Landesverfahren angezeigt
werden.

8.1 Ergebnis-Ubersicht
In der Ergebnis-Ubersicht werden die Ergebnisse des IQTIG dargestellt.

Ergebnis-Ubersicht

Eintrége: 5 Filter zurticksetzen C CSV-Export L, 2 I
letzte Interaktion ¥ Identifikation . Modul Q% Kennzahl @ % AJ A% BZR Q% RA ¥ T Bew Y% Eg. 2% <> & Ref Q%  Zihler 2%  Ner
260000000 2024-Q1 - 2
+ GYN-OP 612 2025 Nein R10 9286 >= 75.00 39 42 £
(770000) 2024-04

260000000 2024-Q1 - 2
+ - GYN-OP 60686 2025 Ja 42.86 <= 41.00 3 14 =
(770000) 2024-04

260000000 2024-Q1 - 2
+ - GYN-OP 60685 2025 Ja 192 <= 0.00 1 52 =

(770000) 2024-Q4

R10 0.00 <= 769 0 108 -

260000000 2024-Q1 - 2
+ - GYN-OP 51906 2025 Nein R10 149 <= 418 2 137 —

(770000) 2024-Q4

260000000 2024-Q1 -
+ - GYN-OP 52283 2025 Nein
(770000) 2024-04

7 Eintrage

@ 2 >
In der Ergebnis-Ubersicht werden folgende Datenfelder angezeigt:

e Letzte Interaktion des Stellungnahmeverfahrens:

(D Gesendet: 05.03.2022 13:25 Anfrage gesendet

() Gelesen: 07.03.2022 21:19 Anfrage gelesen inkl. Datum und Uhrzeit

An die Anfrage erinnert

() Beantwortet: 26.03.2022 11:58 Stellungnahme abgegeben

e Identifikation: Identifikationsnummer des Leistungserbringers

e Modul: Auswertungsmodul nach DeQS-Richtlinie

e Kennzahl: Qualitatsindikator oder andere Kennzahl

e AJ: Auswertungsjahr des Ergebnisses (Jahr der Berichtsverdffentlichung)

e BZR: Berichtszeitraum: Zeitraum, Uber den fur den QI berichtet wird, z.B. 2025, 2025-Q2

e R.A.: Rechnerische Auffalligkeit - Ja, nein oder N.A. (Nicht angegeben)

e Ampel: rot = signifikant auffallig, , ,
dunkelgrin = signifikant unauffallig, violett = Sentinel Event

e Bew.: Bewertung des Ergebnisses (Kirzel)

e Erg.: Ergebnis der Qualitatsindikatoren-Berechnung der entsprechenden Kennzahl fur den Leistungserbringer

e </>: Richtung des Indikators — sollte das Ergebnis unterhalb oder oberhalb des Referenzwertes liegen?

e Ref.: Referenzwert

e Zahler des Ergebnisses

e Nenner des Ergebnisses
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e Typ: QIK_Art — Ql, AK, TKez, KKez, EKez, NKez

e QB: Wird das Ergebnis im Qualitatsbericht veroffentlicht?

e RL: Richtlinie. DeQS, PlanQl, Land, DeQS-QB (Kommentierung von bundesbezogenen Ergebnissen fir den
Qualitatsbericht)

o Datum: Verdffentlichungsdatum des Ergebnisses

e Pseudonym des Leistungserbringers, das vom IQTIG vergeben wurde. Wenn das Ergebnis depseudonymisiert
wurde, wird darunter die Identifikationsnummer angezeigt.

e Kommentar? Wurde das Ergebnis vom Leistungserbringer kommentiert?

Klicken Sie auf das Editor-Symbol rechts neben einem Eintrag, um alle Details des Ergebnisses zu sehen (siehe
Abschnitt 8.2). Neben dem Editor-Symbol wird eine Auswahl-Schaltflache angezeigt. Klicken Sie auf diese, um eine
weitere Option zu sehen:

e Kommentieren: Geben Sie einen Kommentar zu einem auffalligen Ergebnis ein, das in den Qualitatsbericht
Ubernommen werden soll (siehe Abschnitt 8.3).

8.2 Ergebnis-Details

Um einen schnellen Uberblick Uber die Ergebnis-Details zu erhalten, fahren Sie mit dem Mauszeiger Uber das Editor-
Symbol 4 und halten ihn direkt tber dem Symbol an. Es erscheint ein Popup-Fenster mit den Informationen. Es werden
dort die letzten drei Jahre angezeigt.

Kennzahl GYMN-OP-60686: Beidseitige Ovariektomie bei Patientinnen ab 46 und bis 55 Jahre und Operation am
Owar oder der Adnexe mit Mormalbefund oder benigner Histologie

Vergleichbarkeit zum Vorjahr eingeschrankt vergleichbar

Pseudonym bl+1lkg#000770000gyn (PsnlD: 336)

Al 2025 2024

Zihler 5] 5]

MNenner 14 14

Ergebnis 42.86% 42.86%

Cl unten 21.38% 21.38%

Cl oben 67.41% 67.41%

Referenzbereich <= 41.00% <= 41.00%

Rechn. Auff. Ja Ja

Bewertung

Kommentar (QB)
Kommentar (QSEB)
Hinweis an LE

Um weitere Informationen auch zum Stellungnahmeverfahren zu erhalten, klicken Sie in der Ergebnis-Ubersicht auf
das Editor-Symbol E4 eines Eintrags. Es 6ffnet sich folgendes Fenster:
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Ergebnis-Details

Kennzahl
Identifikationsnummer
Pseudonym

Jahresbezug

Fahler / Nenner

Ergebnis [Vertrauensbereich/Cl]
Referenzbereich

Rechnerische Auffilligkeit

Bewertung

Kommentar (Qualitatsbericht)
Hinweis an LE

Vergleichbarkeit

8.3 Ergebnis kommentieren

GYN-OP-612: Organerhaltung bei Operationen am Ovar bei Patientinnen bis 45 Jahre
260000000-770000
bl+1kg#000770000gyn (PsniD: 336)

Auswertungsjahr (AJ): 2025 - Spezifikationsjahr (5J): 2024 - Berichtszeitraum (BZR): 2024-Q1 -
2024-Q4

39/42

92.86 % [ 80.99 % - 97.54 % ]
»=75.00 %

Mein

R10 - Ergebnis im Referenzbereich: Ergebnis rechnerisch unauffillig, daher kein
Stellungnahmeverfahren erforderlich

eingeschrinkt vergleichbar

Wenn die LAG die Leistungserbringer auffordert, kénnen Leistungserbringer ihre Ergebnisse und die Bewertung
kommentieren. Dieser Kommentar wird dann in den Qualitatsbericht des Hauses aufgenommen. Dazu klicken Sie auf

das T vor dem Eintrag, geben in das Textfeld lhren Kommentar ein und klicken dann auf Speichern.

letzte Interakbion Identification Maodul Qifkez.

260000000
(7 70000)

CAP 2005

Dieses Ergebnis wurde nicht kommentiert.

BZR RA Bew. > ¥ Erg, <> Ret. Ziibtor Menner

2023 2022 Ja . us2 0 »= a5 0 2 E -

Ihr Kemmentar {maxmal 500 Zeichen)

Es handelte sich um einen Ausnahmefall
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9 Stellungnahmen

Anfragen im Stellungnahmeverfahren kénnen aus drei Komponenten bestehen: Vorlage mit vordefinierten
Antwortméglichkeiten (Anfrage-Vorlage), Freitext und Anhange.

9.1  Stellungnahme-Ubersicht
Eintrige; s CSV-Bxport & £l 1 2 _> 4 b3

Identifikation Maodul = Keninz.s ahl Al = G Anfrage Gelesen Antwort Typ = Status RA Hewe. Anh. E

2B0000000 HSMIEF A s654 4EEis65a R & - = i .oom n
1 0 5.04.2024 7.04.2024 n. Gelesen: 27.042004 1a Hein 5 3
[770000) HM-IMPL o o . i ?
. 260000000 HEMOEF - X . i ) ) __ n
+ 101803 2024 24042024 28.04.2024 stn, Ungelesen I Hen 5
(FT0000) HSM-IMPL
. 260000000 — R Rp— Y R
s ME 212000 024 24.04.2074 25.04.2024 25042024 S, Bestitigh: 25.04.200 Ia AT Mesn a
260000000 5
= S NET-DHAL 572006 2024 22042024 25.04.2024 Stn. Geiesen: 4043004 la Nein 5 E u
s
+ ‘Fclgc“lx'c el SE001 2024 22042024 24.04.2024 stn. Abgelaider: 2504 3004 I Mein 5. B a
(oo

19 Eintrige

< 1 2 1!-‘.°

In der Stellungnahme-Ubersicht werden alle Ergebnisse angezeigt, fir die eine Stellungnahme angefordert wurde.
Folgende Informationen werden dargestellt:

e Modul: Auswertungsmodul nach DeQS-Richtlinie

e Kennzahl: Kennzahl des Qualitatsindikators

e AJ: Auswertungsjahr des Ergebnisses

e Anfrage: Datum der Anfrage

e Antwort: Datum der Antwort

e Gelesen: Datum, an dem das Dokument zum ersten Mal gelesen oder heruntergeladen wurde

e Status der Stellungnahme: gelesen, beantwortet, Erinnerung etc.

e R.A.: Rechnerische Auffalligkeit - Ja, nein oder N.A. (Nicht angegeben)

e Bew.: Bewertung des Ergebnisses (Kirzel)

e Erg.: Ergebnis der Qualitatsindikatoren-Berechnung der entsprechenden Kennzahl fur den Leistungserbringer

e </>: Richtung des Indikators — sollte das Ergebnis unterhalb oder oberhalb des Referenzwertes liegen?

e Ref.: Referenzwert

e Pseudonym des Leistungserbringers, das vom IQTIG vergeben wurde. Wenn das Ergebnis depseudonymisiert
wurde, wird darunter die Identifikationsnummer angezeigt.

e StnlD: Stellungnahme-ID

o Vorlage: Name der Anfrage-Vorlage oder leer, wenn keine verwendet wurde

e Erinnerung: Erinnerungsdatum

e Frist: Abgabefrist der Stellungnahme

o Nachfrist: Nachfrist der Stellungnahme

Um die Details zum Ergebnis einzusehen, klicken Sie rechts neben dem Eintrag auf das Editor-Symbol . weitere
Informationen finden Sie im Abschnitt 8.2. Wie Sie eine Stellungnahme abgeben, lesen Sie im folgenden Abschnitt.
Um die Ergebnis-Details und die Stellungnahme-Kommentare im RTF-Format herunterladen zu kénnen, klicken Sie auf

das Download-Symbol M

Die zuletzt aufgerufene Stellungnahme wird grau markiert.
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Wenn Sie die Datei in den ZIP-Download kopieren wollen (siehe Kapitel 1), klicken Sie auf das Symbol . Klicken Sie
auf das Plus * vor der Stellungnahme, um alle Stellungnahmen zum Ergebnis anzuzeigen.

9.2 Stellungnahme abgeben

Nur die Mitarbeiter der Leistungserbringer, welche zur Stellungnahme aufgefordert wurden, kdénnen die Anfrage
beantworten. Wenn Sie in der Stellungnahme-Ubersicht auf einem Eintrag mit dem Editor-Symbol klicken, werden
die Ergebnis-Details angezeigt (siche auch Abschnitt 8.2). Klicken Sie dort auf die zweite Registerkarte
Stellungnahmeverfahren, um eine Stellungnahme abzugeben.

Je nachdem, welche Méglichkeiten fur die Stellungnahme durch die Mitarbeiter der LAG gewahrt werden, kénnen Sie

e eine Anfrage-Vorlage beantworten, indem Sie die Kontrollkasten fur die zutreffenden Antworten markieren,
o Freitext eingeben
e einen Anhang anhangen

Letztere beide Mdglichkeiten sind datenschutzrechtlich bedenklich, sodass diese nicht immer gewahrt werden.

Eine Anfrage-Vorlage beantworten Sie, indem Sie die zutreffenden Punkte markieren.

Ergebnis-Details Stellungnahmeverfahren

Bitte nehmen Sie zu folgender Anfrage Stellung:

Was ist der Grund fur die Auffélligkeit?

Antwortméglichkeiten (Mehrfachauswahl méglich)
D Unterdokumentation (fehlende Fiille)

D Fehldokumentation (inkorrekt aus Krankenakte iibernommen)
D Personalmangel
D Qualitidtsmiéngel

D Fehlinterpretation des auszufiillenden Feldes

Um Anhange zu verwenden, klicken Sie in das graue Feld oder ziehen eine Datei in das graue Feld hinein:

Anhénge

(Maximal 10 Dateien)

=

Datei per Drag & Drop hier ablegen
oder auf diese Schaltfliche klicken, um Dateien auszuwihlen

Dateifarmate *
Llatenc die .

Freitext geben Sie direkt in das Textfeld nach Bitte geben Sie hier lhre Antwort ein ein:

Copyright © 2025 Unitrend GmbH



tnitrend

Qualitatsmanagement im Gesundheitswesen Stand: 14.05.2025
Seite: 22

Bitte geben Sie hier Ihre Antwort ein:

Hinweis

Bitte beachten Sie die datenschutzrechtlichen Bestimmungen. Geben Sie keine personenbezogenen Daten an.

Vermeiden Sie Hinweise, mit denen ein Rickschluss auf |hre Einrichtung méglich wird.

Achten Sie darauf, dass 5ie sich kurz halten. In das Textfeld kénnen nur rund 50.000 Zeichen eingegeben werden. Bitte geben 5ie die Daten deshalb
direkt im untenstehenden Textfeld ein und kopieren Sie diese nicht aus Word-Dokumenten o.4.

B I U & & = = A T! q 1= X X
B i T o= B % Q = = [ N @
idi ZEICHEN: 0 WORTER: 0 POWERED BY JODIT

Nachdem Sie die Stellungnahme fertig ausgefillt haben, klicken Sie auf Stellungnahme speichern, damit die
Stellungnahme im Postfach gespeichert wird (siehe Abschnitt 9.3). Sie kdnnen aus dem Postfach heraus nach Priifung
dann alle Stellungnahmen auf einmal versenden, wenn Sie von der LAG die Berechtigung fur den Versand erhalten
haben. Alternativ klicken Sie auf Stellungnahme senden, damit die Stellungnahme sofort versendet wird.

Achtung: Prifen Sie die Antwort genau. Eine Anderung ist nach Versand nicht mehr maglich.
Klicken Sie auf Zurtick zur Ubersicht, um die Stellungnahme—Ubersicht (siehe Abschnitt 9.1) aufzurufen.
Klicken Sie auf Als RTF herunterladen, um die Anfrage im RTF-Format herunterzuladen.

Achtung: Beachten Sie unbedingt die datenschutzrechtlichen Bestimmungen und vermeiden Sie die Angabe von
personenbezogenen Daten. Unterlassen Sie es zudem Daten anzugeben, die einen Rickschluss auf die Identitat lhres
Leistungserbringers zulassen. Versuchen Sie auf rein anonymer Basis, den Sachverhalt zu erlautern.

9.3 Stellungnahme-Postfach

Das QS-Portal bietet fur Sie ein Stellungnahme-Postfach. Hier werden die Stellungnahmen eines Leistungserbringers
abgelegt, die nach dem Beantworten gespeichert wurden. Sie kénnen vom Fachpersonal des Hauses hier eingestellt und
vom Qualitatsbeauftragten freigegeben und zu einem Zeitpunkt versenden werden.

Stellungnahmen | Postfach

Eintréage: 5 Filter zuriicksetzen C CSV-Export &,

Pseudonym StnlD Modul Kennzahl Al RA. Frg. <> Ref. Versenden am Art der Anfrage

21.93 = Freitext

bl lkg#000770000pci 3 pcl 56010 2023 Ja 46.11 <

1 Eintrage

[]

30.12.2023 07:00

Versanddatum setzen
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Im Postfach sehen Sie folgende Spalten:

e Pseudonym des Leistungserbringers, das vom IQTIG vergeben wurde. Wenn das Ergebnis depseudonymisiert
wurde, wird darunter die Identifikationsnummer angezeigt.

e StnlD: Stellungnahme-ID

e Modul: Auswertungsmodul nach DeQS-Richtlinie

e Kennzahl: Kennzahl des Qualitatsindikators

e AJ: Auswertungsjahr des Ergebnisses

e R.A.: Rechnerische Auffalligkeit - Ja, nein oder N.A. (Nicht angegeben)

e Erg.: Ergebnis der Qualitatsindikatoren-Berechnung der entsprechenden Kennzahl fir den Leistungserbringer

e </>: Richtung des Indikators — sollte das Ergebnis unterhalb oder oberhalb des Referenzwertes liegen?

e Ref.: Referenzwert

e Versenden am: Wann wird die Stellungnahme-Anfrage automatisch versende?

e Art der Anfrage: Anfrage-Vorlage (Mehrfachauswahl, Einfachauswahl), Freitext, Anhang

Klicken Sie auf das Editor-Symbol A um die Stellungnahme-Anfrage zu bearbeiten

Um den Versand der Stellungnahme-Anfragen zu planen, markieren Sie diejenigen Anfragen, die Sie zusammen
versenden wollen. Geben Sie dann ein Datum und eine Uhrzeit im Textfeld unter der Liste ein und klicken dann auf
Versand-Zeitpunkt fur ausgewahlte Anfragen festlegen. Wenn die ausgewahlien Anfragen sofort
versendet werden sollen, klicken Sie auf Ausgewahlte Anfragen sofort versenden.

Wenn sich beantwortete Anfragen im Postfach befinden, kénnen Sie dies an der roten Blase neben dem Menipunkt
STELLUNGNAHMEN erkennen.

IZF"] STELLUNGNAHMEN

9.4 Mitteilungen

Statt einer Stellungnahme-Anfrage kénnen Sie von der LAG eine Mitteilung erhalten. Diese sind genauso aufgebaut wie
Stellungnahme-Anfragen. Sie kénnen sie jedoch nicht beantworten.

9.5 Nach der Stellungnahme

Nachdem Sie Ilhre Stellungnahme abgegeben haben, gibt es folgende Mdglichkeiten fur Mitarbeiter der LAG, auf die
Stellungnahme zu reagieren:

o Bestatigung der Stellungnahme
e Zusicherung formaler Korrektheit
e Zurlickweisung der Stellungnahme (mit oder ohne Léschung der Stellungnahme-inhalte)

Sie erhalten nach jeder der Aktionen eine entsprechende Mail. Wenn Ihre Stellungnahme zurickgewiesen wurde, missen
Sie diese erneut abgeben. Wenn dies aus Datenschutzgrinden passiert ist, weil Sie z.B. Patienten-, Personal- oder
Krankenhausdaten in der Stellungnahme verwendet haben, wird die bisherige Antwort inkl. der Anhange geléscht.
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10 Nachrichten

Die Geschaftsstelle kann mit lhnen auch auBerhalb des Stellungnahmeverfahrens pseudonymisiert kommunizieren. Sie
erhalten in diesem Fall eine Nachricht. Auch kdnnen Sie die Geschaftsstelle anschreiben, um eine pseudonymisierte
Nachricht zu versenden.

Die Nachrichtenverldufe werden in der Nachrichten-Ubersicht dargestellt.

Nachrichten - Ubersicht ‘ + Hinzufiigen
Eintrage: 5 Filter zuriicksetzen C CSV-Export L @ 2 3 s
Betreff @ % Erste Nachricht % Letzte Nachricht Q%  Pseudonym ©%  Anzahl $  Gelesen s

Probleme mit der Dokumentationsrate 30.04.2025 12:50 30.04.2025 12:51 bl#lkg#260000000pci 2 Nein
Dokumentationsrate PNEU 13.02.2025 12:23 13.02.2025 12:28 bl+Ikg#000770000pne 4 Nein

Indikatoren-Ruckfrage 12.02.2025 21:16. 13.02.2025 12:14 bl#lkg#260000000pne 2 la

In der Ubersicht sind folgende Spalten zu sehen:

e Betreff des Nachrichtenverlaufs

e Erste Nachricht: Wann wurde die erste Nachricht des Nachrichtenverlaufs erstellt?

e Letzte Nachricht: Wann wurde die letzte Nachricht des Nachrichtenverlaufs geschrieben?
e Pseudonym des Leistungserbringers

e Anzahl der Einzelnachrichten im Nachrichtenverlauf

e Gelesen: Wurde die letzte Nachricht bereits gelesen?

Um eine neue Nachricht zu versenden, klicken Sie auf Hinzufigen. Auf der rechten Seite erscheint dann ein
Dialogfeld, in dem Sie einen Leistungserbringer auswahlen kénnen, Uber dessen Pseudonym Sie kommunizieren méchten.
Die Nachricht schreiben Sie an alle Mitarbeiter der Geschaftsstelle.

> Neue Nachricht an Geschiftsstelle

Betreff

Frage zur Dokumentationsrate

Leistungserbringer:

260000000 - Krankenhaus Musterhausen

Verfahren auswahlen

PCI

Machricht schreiben
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Wenn Sie auf Nachricht schreiben klicken, wird das Nachrichten-Fenster gedffnet.

Wenn Sie einen bestehenden Nachrichtenverlauf ansehen wollen oder in einem bestehenden Nachrichtenverlauf eine
neue Nachricht schreiben wallen, klicken Sie auf das Editor-Symboal rechts neben dem gewinschten Eintrag der
Nachrichten-Ubersicht. In diesem Fall wird ebenfalls das Nachrichten-Fenster gedffnet.

Nachrichten | Probleme mit der Dokumentationsrate | bl#lkg#260000000pci | . AlsRTF herunterladen
Wir haben das Problem, dass die im Portal angezeigte Dokumentationsrate nicht @
korrekt ist. Wie kann sie korrigiert werden?

30.04.2025 12:50 @)

Bitte beantwerten Sie unsere Stellungnahmeanfrage zum entsprechenden
Auffalligkeitskriterium. Wir kldren den Sachverhalt im Rahmen des

Stellungnahmeverfahrens.
30.04.2025 12:51

Im Nachrichten-Fenster sehen Sie die bisher versendeten und empfangenen Nachrichten. Diese sind mit
pseudonymisierten Kiirzeln versehen (in der Abbildung z.B. OU). So kénnen mehrere Mitarbeiter am Nachrichtenverlauf
beteiligt sein, ohne ihre Identitat preiszugeben. Bei einer neuen Nachricht ist der Verlauf leer.

Geben Sie ins Textfeld Schreibe eine Nachricht eine neue Nachricht ein, um sie an die Geschaftsstelle zu

versenden. Nach Klick auf das Symbol wird die Nachricht bei den zu dem Pseudonym gehérenden Mitarbeitern
sichtbar. Diese sehen das nach dem Anmelden an einer roten Blase am Menipunkt. Wenn neue Nachrichten fur Sie
bereitstehen, erscheint bei lhnen am Menipunkt ebenfalls eine rote Blase.

(1)
(% NACHRICHTEN

Wenn Sie sich den Nachrichtenverlauf herunterladen wollen, klicken Sie auf die Schaltfliche Als RTF
herunterladen.
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1 ZIP-Download

Wenn Sie in der Stellungnahmen-, Dokumente- oder Berichte-Ubersicht ein Dokument fiir den ZIP-Download markiert
haben, indem Sie auf das ZIP-Symbol [ geklickt haben, wechseln Sie zum Meniipunkt ZIP-Download, um diese
Dokumente in einer ZIP-Datei herunterzuladen.

¥ ZIP Downloader & Dateien in ZIP herunterladen

Informationen PCl 2023 - Document 2

- Report s

Links wird dann ein Bereich eingeblendet, in dem Sie alle markierten Dateien sehen kénnen. Sie kénnen jede dieser

Dateien einzeln herunterladen, indem Sie auf das Download-Symbol E klicken. Wenn Sie einzelne Dateien, die Sie fir
den Download markiert haben, wieder entfernen wallen, klicken Sie auf das L&schen-Symbol &,

Um alle Dateien in einer ZIP-Datei herunterzuladen, klicken Sie auf Dateien in ZIP herunterladen.

Copyright © 2025 Unitrend GmbH



tnitrend

Qualitatsmanagement im Gesundheitswesen

Stand: 14.05.2025
Seite: 27

12 Mitarbeiter

Die Mitarbeiter-Ubersicht steht lhnen nur zur Verfiigung, wenn Ihnen durch die LAG-Geschiftsstelle die Rolle
JAdministrator (KH)" zugewiesen wurde. In diesem Fall ist es fir Sie moglich, weitere Mitarbeiter fur die lhnen
zugeordneten Leistungserbringer anzulegen. Ob diese Funktionalitdt fur Sie zur Verfugung steht, klaren Sie bitte mit
lhrer zustandigen LAG.

121 Mitarbeiter-Ubersicht

Mitarbeiter-Ubersicht + Hinzufiigen
Eintrage: 5 exportieren als CSV &

Name - Vorname Titel Telefon E-Mail LE Rolle Rechte Stn. Aktiv seit

Krankenhaus Musterhau

+49 361 qsp-

@ Krankenhaus Karin Dr. )
999999999 kh@unitrend.de

Krankenhaus Antworten: Senden 04.06.2020 H
au

1 Eintrage

In der Mitarbeiter-Ubersicht werden alle Mitarbeiter angezeigt. Folgende Informationen sind sichtbar:

e Name, Vorname und Titel des Mitarbeiters

e Telefon des Mitarbeiters

e E-Mail-Adresse des Mitarbeiters

e LE: Leistungserbringer, denen der Mitarbeiter zugeordnet wurde

e Rolle: Mitarbeiterrolle

e Rechte Stnv.: Welche Rechte hat der Mitarbeiter beim Erstellen oder Beantworten der Stellungnahmen?
e Aktiv seit: Datum, seit dem der Mitarbeiter aktiv ist

e Aktiv bis: Datum, bis zu dem der Mitarbeiter aktiv ist

e Anmeldung: Datum der letzten Anmeldung

Sie kdnnen weitere Mitarbeiter fur die lhnen zugeordneten Leistungserbringer anlegen und die Mitarbeiterdaten andern.
Zum Neuanlegen eines Mitarbeiters klicken Sie auf Hinzufugen und zum Bearbeiten entweder auf das Editor-
Symbol rechts in der entsprechenden Zeile oder auf den entsprechenden Namen. Die Bearbeitung erfolgt im Mitarbeiter-

Editor (siehe Abschnitt 12.2). Um einen Mitarbeiter zu Idschen, klicken Sie auf das L&schen-Symbol

12.2 Mitarbeiter-Editor

Der Bildschirm fur den Mitarbeiter-Editor besteht aus funf Registerkarten, in denen die Daten fir den Mitarbeiter
eingegeben werden kdnnen.

1221 Registerkarte Persénliches

Auf der ersten Registerkarte Personliches geben Sie den Titel, Vor- und Nachnamen und die Telefonnummer
des Mitarbeiters an.
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®© Mitarbeiter - Dr. Karin Krankenhaus - (ID: 3)

Persanliches Leistungserbringer Verfahren Zugriffsrechte Zugangsdaten

E-Mail-Adresse

gsp-kh@unitrend.de

Neues Passwort
Meues Passwort bestatigen

Aktiv seit
04.06.2020 00:00

Aktiv bis

[ Mitarbeiter deaktivieren

B Mitarbeiter léschen

Klicken Sie dann auf Daten &andern, um den Mitarbeiter zu speichern. Klicken Sie auf Mitarbeiter
deaktivieren, damit dieser sich nicht mehr einloggen kann. Wenn Sie auf Mitarbeiter 16schen Kklicken, wird
der Mitarbeiter aus dem Portal entfernt.

—

1222 Registerkarte Leistungserbringer

Auf der zweiten Registerkarte Leistungserbringer ist die Rolle des Mitarbeiters auf Krankenhaus festgelegt
Sie kénnen hier dem Mitarbeiter Leistungserbringer zuordnen, indem Sie diese im linken Listenfeld Verfigbare
Leistungserbringer markieren und dann auf zuordnen Klicken. Sie werden dann ins Listenfeld Zugeordnete
Leistungserbringer Ubernommen. Analog kdnnen sie mit der Schaltfliche entfernen wieder entfernt werden.
Ein Klick auf das Kontrollkastchen im Kopf der Listenfelder markiert oder demarkiert alle Leistungserbringer. Uber das
Textfeld Suchen kénnen bestimmte Leistungserbringer ermittelt werden.
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@© Mitarbeiter - Dr. Karin Krankenhaus - (ID: 3)

Persanliches Leistungserbringer Verfahren Zugriffsrechte Zugangsdaten
Rolle
Krankenhaus
Verfligbare Leistungserbringer Zugeordnete Leistungserbringer
v 4 Leistungserbringer v 2 Leistungserbringer
260000000 (Krankenhaus Musterhausen) 260000001 (Krankenhaus Musterstadt)
260000000-770000 (Standort 1 Krankenhaus Musterhausen) 260000001-770011 (Krankenhaus Musterstadt)

260000000-770001 (Standort 2 Krankenhaus Musterhausen)

260000000-770002 (Standort 3 Krankenhaus Musterhausen)

Diaten dndern

Mitarbeiter deaktivieren

O Mitarbeiter [5schen
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12.2.3 Registerkarte Verfahren

Die dritte Registerkarte Verfahren ist fur Mitarbeiter der Fachkommissionen und der Krankenhduser wichtig. Hier
konnen die Verfahren zugeordnet werden, fur welche der entsprechende Mitarbeiter zustandig ist. Fur alle anderen
Mitarbeiterrollen bleiben die Verfahren leer. Das ist gleichbedeutend damit, dass Sie fur alle Verfahren oder kein
Verfahren zustandig sind.

Die Bedienung funktioniert genauso wie die Zuordnung der Leistungserbringer: Markieren Sie Verfahren im linken
Listenfeld Verfiugbare Verfahren und klicken dann auf zuordnen klicken. Sie werden dann ins Listenfeld
Zugeordnete Verfahren Ubernommen. Analog kénnen sie mit der Schaltfliche entfernen wieder entfernt werden.
Ein Klick auf das Kontrollkistchen im Kopf der Listenfelder markiert oder demarkiert alle Verfahren. Uber das Textfeld
Suchen koénnen bestimmte Verfahren ermittelt werden.

Um die Anderungen zu speichern, klicken Sie auf die Schaltfliche Daten &ndern bzw. auf Neuen Mitarbeiter
speichern bei der Neuanlage. Klicken Sie auf Mitarbeiter deaktivieren, um ihm den Zugang zu sperren oder
auf Mitarbeiter loschen, um ihn endgultig zu I6schen.

© Mitarbeiter - Dr. Karin Krankenhaus - (ID: 3)

Persénliches Leistungserbringer Verfahren Zugriffsrechte Zugangsdaten
Verfiighare Verfahren Zugeordnete Verfahren
v 0 Verfahren v 17 Verfahren

Koronarangiographie und PCI (PCI)

Vermeidung nosokomialer Wundinfektionen (W)
Cholezystektomie (CHE)

Dialyse (NET)

Offen-chirurgische isolierte Aortenklappeneingriffe (KCHK)
Transplantationsmedizin (TX]

Ambulant erworbene Pneumonie (CAP)
Dekubitusprophylaxe (DEK)

Gynikologische Operationen (GYN-OP)

Mitarbeiter deaktivieren

& Mitarbeiter 16schen
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12.2.4 Registerkarte Zugriffsrechte

Auf der vierten Registerkarte Zugriffsrechte legen Sie die Rechte fur das Stellungnahmeverfahren fest:
Lesen: Stellungnahmen durfen nur gelesen werden

Schreiben: Stellungnahmen dirfen erstellt und beantwortet, aber nicht versendet werden
Versenden: Stellungnahmen durfen auch versendet werden

@ Mitarbeiter - Dr. Karin Krankenhaus - (ID: 3)

Zugriffsrechte Zugangsdaten

Persdnliches Leistungserbringer Werfahren

Recht beim Beantworten von Stellungnahme-Anfragen

Wersenden

Daten dndern

Mitarbeiter deaktivieren

O Mitarbeiter 16schen
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1225 Registerkarte Zugangsdaten

Auf der funften Registerkarte Zugangsdaten tragen Sie die E-Mail-Adresse und das Passwort mit Bestatigung ein.
AuBerdem konnen Sie im Textfeld Aktiv seit angeben, seit wann der Mitarbeiter aktiv ist.

© Mitarbeiter - Dr. Dietrich Doktor - (ID: 10)

Persdnliches Leistungserbringer Maodule Zugriffsrechte Zugangsdaten

E-Mail-Adresse

gsp-dr-dri@unitrend.de

Meues Passwort

*eRBRRRRBRY o

Meues Passwort bestatigen

T e

Aktiv seit

08.07.2020 08:40

Mitarbeiter deaktivieren

1 Mitarbeiter Léschen

Klicken Sie auf Mitarbeiter deaktivieren, um einen Mitarbeiter zu deaktivieren. Er kann sich dann nicht mehr
am QS-Portal anmelden. Einen deaktivierten Mitarbeiter kénnen Sie mit einem Klick auf Mitarbeiter aktivieren
reaktivieren. Um den Mitarbeiter zu Ioschen, klicken Sie auf Mitarbeiter l16schen.
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